

多方谴责以总理“在沙特建巴勒斯坦国”言论

巴勒斯坦、埃及和阿拉伯联合酋长国等多方8日发声，谴责以色列总理本雅明·内塔尼亚胡所谓“可在沙特阿拉伯领土上建立一个巴勒斯坦国”的表态违反国际法，沙特主权不容侵犯。

内塔尼亚胡日前访问美国，在美期间接受以色列电视十四台记者采访。访谈中，内塔尼亚胡提及沙特有很大一片国土，“可以在沙特建立一个巴勒斯坦国”。

多方表态，谴责内塔尼亚胡的表态

巴勒斯坦外交部8日发表声明，谴责内塔尼亚胡的表态是对沙特主权与稳定的侵犯。

埃及外交部同日谴责以方上述言论“不负责任”，是对沙特主权的侵犯，沙特的安全对埃及而言是一道“红线”。

阿联酋外交部表示坚决反对这类“不可接受的言论”。这公然违反国际法和联合国宪章，沙特主权“不容侵犯”。阿联酋还重申了对巴勒斯坦的支持。

苏丹外交部同样对内塔尼亚胡言论予以谴责。

沙特外交部发布声明，表示坚决反对

沙特外交部9日发布声明，表示坚决反对内塔尼亚胡有关巴勒斯坦人应被迁往别国安置的言论，并对“兄弟般的国家”谴责和反对内塔尼亚胡言论表达感谢。

沙特的声明没有明确提及内

塔尼亚胡“在沙特建巴勒斯坦国”的说法。

据以色列媒体报道，内塔尼亚胡访美期间还表示，以色列与沙特的关系正常化不仅可行，而且“就要实现”。沙特随即对此予

分析人士：沙特与以色列关系正常化“愈发困难”

在阿拉伯国家中，有6个国家与以色列实现关系正常化，分别是上世纪70年代和90年代同以色列建交的埃及和约旦，以及美国总统特朗普在首个任期内推动实现关系正常化的阿联酋、巴林、苏丹和摩洛哥。

对以色列而言，与更多阿拉伯国家实现关系正常化、改善在中东地区的生存环境和发展空

间，是历届政府的战略目标。自与阿联酋、巴林等国实现关系正常化后，沙特成为以政府努力的下一个目标。不过，新一轮巴以冲突2023年10月爆发后，相关谈判暂停。

特朗普本月4日与内塔尼亚胡举行联合记者会时说，他希望美国“接管”并“长期拥有”巴勒斯坦加沙地带，当前居住在加沙地带的



1月28日，在加沙地带中部努赛赖特难民营附近，流离失所的民众行走在返回加沙地带北部的路途上。（新华社）

以反驳，重申两国关系能否正常化取决于巴勒斯坦能否建国。

而按内塔尼亚胡说法，巴勒斯坦建国将是给巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和伊朗送“大奖”。他不会同意任何危及以色列的协议。

巴勒斯坦人应被迁往别国安置。国际社会谴责这一言论，认为该表态违反国际法，“不可接受”。

此外，分析人士认为，特朗普上述言论无疑令沙特与以色列关系正常化“愈发困难”。在英国伦敦大学国王学院分析师安德烈亚斯·克里格看来，沙特拥有向美国施压的手段，尤其在能源领域。（陈立希）

墨西哥发生 客车与货车相撞事故 致41人死亡

墨西哥城消息：墨西哥东南部坎佩切州与塔瓦斯科州交界处当地时间8日凌晨发生一起客车与货车相撞事故，造成41人死亡。

英国广播公司报道称，该起事故发生于坎佩切州小城埃斯卡塞加附近。据路透社报道，塔瓦斯科州政府8日在一份声明中表示，一辆载有48人的客车与一辆卡车相撞，造成客车上38名乘客和两名司机死亡，一名卡车司机也不幸身亡。现场照片显示，涉事客车被完全烧毁，只剩下金属框架。

涉事客车运营商Tours Acosta表示，事发时这辆客车正从金塔纳罗奥州坎昆市前往塔瓦斯科州科马尔卡尔科市。Tours Acosta说，对事故“深表遗憾”，公司正与当局合作，对事故展开调查。

塔瓦斯科州政府表示，搜救工作仍在继续，工作人员正在确认遇难者身份。（中新网）

韩国一渔船倾覆 至少3人死亡

韩国一艘釜山籍渔船9日在全罗南道丽水市附近海域倾覆，造成3人死亡、多人失踪。

据韩国媒体报道，当地时间9日凌晨1时41分许，一艘载有14名船员的139吨级大型拖网渔船发生倾覆，同行渔船向海警报案。随后，丽水海洋警察署紧急派出19艘警备舰艇、4架飞机和3艘相关船只展开救援。

报道说，警方在事发海域发现了7名船员，包括3名韩国人和4名外国人。其中，包括船长在内的3名韩国船员死亡，幸存的4名外国船员被送往医院治疗。获救船员告诉海警，航行中因天气恶化导致船只倾覆。

根据海警掌握的情况，14名船员中有8名韩国人和6名外国人。警方推测该船只已沉没，正以事故海域为中心扩大搜索范围，继续寻找失踪的7名船员。

韩国代总统崔相穆当日就事故作出指示，要求有关部门动员所有力量，确保救援工作顺利进行。（陆爱华）

南非：美国涉南非行政令“存在事实性错误”

针对美国总统特朗普发布的涉南非行政令，南非国际关系与合作部8日发表声明表示，该行政令的基本前提“存在事实性错误”，且忽视了南非殖民主义和种族隔离的沉痛历史。

特朗普7日发布一项行政令，称南非近期颁布的《征用法案》“公然漠视公民权利，使南非政府可在不予补偿的情况下强制征收南非白人少数族裔的农业用地”，美国将停止对南非提供任何援助或支持，并将采取适当措施，优先向因种族歧视受害的南非白人提供人道主义救济，包括通过“难民

入境计划”接纳和安置他们。

南非国际关系与合作部的声明说：“讽刺的是，特朗普这一行政令要为南非最具经济特权的群体提供美国难民身份，而生活在美国的来自世界其他地区的弱势群体，尽管处境艰难，却被驱逐出境、拒绝庇护。”声明重申，南非政府将致力于通过外交途径解决误解和争端。

“我们对这场旨在歪曲我们的国家而散播虚假信息政治宣传运动表示担忧。令人失望的是，这种叙事方式似乎得到了美国决策者的认可。”南非国际关系

与合作部声明说。

1月23日，南非总统拉马福萨签署新的《征用法案》，明确了政府可在符合公共利益的前提下征收土地，并依据该国宪法规定了与土地所有者协商和补偿的程序。特朗普2月2日在社交媒体上指责南非正在“没收土地”，对待某些阶层的人“非常恶劣”，并威胁美国将对此采取行动。拉马福萨3日就此回应说，南非政府没有没收任何土地，政府近期通过的《征用法案》符合南非宪法规定，其目的在于确保南非公民以公平、公正的方式获得土地。（白舸）

俄总统新闻秘书称 “无法证实或否认”俄美元首通话消息

据塔斯社9日报道，俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示，他“既无法证实也无法否认”俄罗斯总统普京曾与美国总统特朗普进行通话的消息。

美国《纽约邮报》8日报道称，特朗普曾与普京通电话讨论解决俄乌冲突问题。但报道并

未透露通话进行的时间等更多细节信息。

塔斯社报道说，佩斯科夫当天回答塔斯社有关普京是否在特朗普就职后与其通电话的问题时说，随着美国政府各项工作逐步开展，俄美之间出现了许多“经不同渠道进行的沟通”。佩

斯科夫说，他本人并不全盘掌握上述沟通的情况，因此目前无法证实或否认有关普京与特朗普通话的消息。

佩斯科夫7日曾表示，一旦获得实质性信息，俄方将通报有关普京和特朗普进行接触的相关情况。（黄河）